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. בטלפונים השימוש תעריפי העלאת היום; סדר

דטי העלאת שאלת הכספים ועדת בישיבת הועלתה אתטול ! גורי י> היוי^ר
הבר* . בעתובות כך על שנתפרסם טלפונים עבור התשלוטים
, בטפתיע בא שהדבר על תרעוטת של בעיטה גם והיתה הענין עצם לגבי שאלו הועדה

, הדואר טשרד של הכללי המנהל ט*1ת כך על ביאורים עתה נשטע

יכול לז4 הנוכחי ̂.(ר הדו ששר לוטר כל קודם צריך אני ; בן"טנהם טר
טפני , האלה התעריפים העלאת את לאשר לא אז לאשר היה

להטשיך יכולים איננו : פשוט, הוא לכך ההסבר , לתפקידו נכנס שהוא לפני אושרו שהם
שחלו התטורות את בחשבון להביא טבלי עכשיו עד שניתן בתנאים הזה השרות את לתת

טםפרים כטה 8טציע ואם , התקציב איזון שאלת היא השאלה , הטחירים בענין בארץ
עדיין הגענו לא , בתעריפים טחדש לעיין נאלצים היינו טדוע , גולט הדבר יהיה

לעשות הכרח. יהיה שלא אוטר ינני וא , האחרים הדואר שירותי של התעריפים להעלאת
שירותים רואים אנחנו כי­ , הטלפוניים כטו כזו בטידה לא בודאי אבל , בעתיד זאת

טיליון בארץ כיום לנו יש , הפסק בלי לעבוד שטוכרחים עטטיים כשירותים אלה
, בלבד טינויים אלף 20 של לרשותם עוטד והטלפון , תושבים וחצי

בשירותי ההוצאה על ההכנסה עודף על טםפרים כטה אתן
ההכנסה עודף היה 1948/49 בשנה , שעברו בשניט עגולים) (בטספרים כולם הדואר

; ל** 900, 000 ­ ב­­1950/51 ; ל"י 500, 000 ­ ב­1949/50 ; ל"י 165, 000 ­ ההוצאה על
אוטדן , 1953/54 לשנת התקציב בהצעת , ל*י 517. ל­000 ירדנו ­ ב­1951/52
­ גדולה ירידה טראה , ההעלאה לפני , הישנים הטחירים לפי ההכנסה ?דף קו

טאשר גדול יותר עודף לנו יהיה 1952/53 שבשנה טניח אני , ל"י 269, 000 של עודף
התטורות לרגל בולטת יותר עוד ?ה תהו הירידה של התטונה ואז , לה שקדטה בשגה

הצורך בולט כן על , הבאה לשנה התקציב את לתקן ה8ורך טזדקר יותר ועוד , שחלו
ועשינו , בזול אותו נותנים ואנחנו ­­ בזול השרות את נותנים אנחנו אם לבדוק
צורך של הרושם תחת שהיינו לאחר גם , התקציב את סיכן לא שהדבר זטן כל זאת *

איננו , הבאה לשנה ההוצאות של התקציב בהצעת שאפשר כ*ה עד והצטטצטנו בקיטוצים
להיות חייבים שהם סכוטים לעוטת , ל*י 269, 000 טאשר גדול יותר לעודף טגיעים

, גדולים יותר

בארצות טחירים לעוטת בארץ אשר הטחירים את שבדקנו לאחר
, לכך בהתאם הטחירים את העלינו כן על , יותר זולים שאנחנו לטסקנה הגענו , אחרות

את אבקש , הדואר טאזן להיות צריך שבו , הוצאות של הגיוני לטצב להגיע כדי
, טלפון תעריפי בעניני אחרות לארצות השוואות כטה לתת טנדלסון ד"ר
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שלא ארץ אין שכמעט הועדה לחברי להזכיר צריך אינני ; .ו.1, מנןזלם .*ר 1
ארץ ז1ין , מםויים עודף המסחריים מהמפעלים תקבל
, והנמלים הדואר של והקלקולציה הפנימי החישוב את מבס0ת שאיבה מודרגית

חידושים קרן בלי החישוב כה עד התנהל אצלנו . מסחריים חישובים על וכוי הרכבת
שלו מנוצל הבלתי הפוטנציאל ועם ההתקדמות עם , בארץ הטלפון שקרות פי על אף

עשינו דעתי לפי , הארגוניים וגם הגדולים הטכניים ההישגים אחד הוא , עתה לעת
מבלי ננט 35 לפי הדולר את הדואר לגבי גם כשחישבנו , בעבר פאטאלית שגיאה

אני . האנגלים מצד ההזנחה לאחר לבוא צריכה שהיתה הענקית ההשקעה עם להתחשב
שבאמצע מקווים הקעם ואנחנו ­ עכשיו הגיש בן­מנחם שמר התקציב שאומדן בדעה

מכנים הוא אט , מאוזן יהיה לא ­ הכנסת שולחן על התקציב יהיה ינואר חודש
, המדינה קיום מאז הראשונה בפעם חידושים לקרן לירות מיליון חצי הכל בסך

אין שנתי פחת בתור שאפילו בדעה באוצר אנחנו הרי , הדואר כל בשביל כתקציב
, הבאות השנים חמש לגבי חישוב גם לעשות עוד וצריך , נ^ספיק זה

החלק את אפילו או , גדול חלק תממן שלא ארץ אין , שבית
אם , ענקית השקעה זוהי , השוטפת ההכנסה מן הטלפונים רשת הרחבת כל של העקר*

יותר או הכפלה לתכנן נוכל הבאות שבשנים לחשוב אפשר ואי , אמיתי חישוב נעשה
מצב יהיה אחרת . השוטפת ההכנסה י1י על גדול די חלק לממן מבלי , הרשת של מזה
תהיה לא לאינסטלציה מיליונים מחוסר אבל , מנוצל בלתי לגמרי פוטנציאל שיהיה
, להשקעות מיוחד תקציב בכלל לה שאין , למשל , שויצריה , הדבר את לממן אפשרות

המספרים השוואת לאחר למסקנה באנו . לטלפונים לשנה פרנקים מיליון 100 מעבירה
, קווים יותר שיש ככל , בהכנסות קוסולטיבי 8בי אפקט יש שבטלפון

המקומית השיחה . מקומיות שיחות אי) : דוגמאות כמה אתן
; לירה­דולר) קורס (לפי פגבק 15 בצרפת עולה פרי 45 כה עד אצלנו שעלתה

במקומות , בארהבי ; פנס 3 צבורי ובתא , פנס 1^/2 ­ באנג^*ה ; פרי 26 ­ בשוייצריה
*"! בי שיחות ב) ; אצלנו כמו מחיר אותו ­ קוים אלף 50 מינימום בהם שיש

פרי 360 כעת אצלנו שעולה ירושלים­ת*א טלפונית שיחה כבסיס נקח אם ; ביות עירו
לגמרי, ­ בצרפת , כאלה) הנחות אין הארצות (ברוב פרי 160 ­ 7 שעה ואחרי

לחצי קרוב עם , בשוייץ ; מיל מ­80 למעלה של במרחק רק אבל יש באר"הב ; לא
; הרשמי הקורס לפי , פרי 200 בערך כזה במרחק שיחה עולה , מינויים מיליון

. מסויימות בשעות פרי ו­>)55 ביום פרי 700 ­ בארה*ב ; פרי 320­350 ~ באנגליה
, 8צלנו מאשר יקרה יותר הרבה היא מקומית שיחה שבארה*ב להגיד אפשר בסיכום

אדם משלם מה ; ופשוט עממי יותר 8ישוב לעשות השתדלתי
­ ולבסוף , קטנה חנות , רופא משלם מה , רחוקות לעתים רק בטלפון משתמש כשהוא
ובשוייץ באנגליה מאשר גבוה יותר היסודי התשלום שאצלנו נכון , גדולה חברה
­ ואצלנו ; ל*י 35 . .א ז , לשנה פרנקים אלף 12 ­ בצרפת ; לשנה) פרנקים 100)

בלי : הבא לחישוב מגיע אני וכך . מסויימות הנחות הכנסתי לא , ל** 48
ל^^* 6^/4 משלם . , ביום פעמים שלש רק בטלפון בצרפת שהשתמש איש , הקודמת ההעלאה
, שמשתמש איש ליי" 9 ישלם הוא החדש המהיר לפי ; ל"י 2ץ5 ­ ואצלנו , לחודש

עד שילם אצלנו , ל*י 12 ­ בצרפת משלם , ביום שיחות 8 . ,א ז , שיחות ב­200
בחברה איש , בצרפת מאשר יותר 20^ . .א ז , ל*י 14 ההעלאה לאחר וישלם ל"י 8 כה

, לחודש ליי 46 אותן בדיוק משלם , בחודש מקומיות שיחות ב­>)100 שמשתמש , גדולה
היה א8לנו ; ל­27ל*י כזה במקרה מגיעים בשוייץ אפילו , בצרפת לשלם צריך זהיה

. ל*י 26 ­ ההעלאה ולאחר ל*י 24 עכשיו עד

חושב אני , לאיזון רק לא נחוצה זו 'שהעלאה חושב אני
שום^ עשינו שלא בזה , פאטאלית קצת שגיאה הצבוריים התעריפים לגבי שעשינו

גדר'''ו1[ הו­ןלוו^ של הלוקסוס את לנו עשינו , השערים מהשפעת כתוצאה פרויקציה
שבקצת שירותים לגבי גם שער באותו המשכנו גם אלא , עממיים הכי :­רכים במ ו­ץ ?.;<

היה שצריך הראשון היה והדואר ­ חמרים על מדבר ואינני ­ השכר את משלמים
. גי שער לפי לשלם *­

כל של במודרניזציה שיש הגדול שהפוטנציאל חושב אני
לא , יולי חודש עד שיונחו החדשים הקוים 6000 ואפילו , שלנו הטלפוני הציוד
העלה הדואר , ההעלאה של דירוג עשינו , כספית מצוקה מפעת מופעל להיות יוכל
על אף , ב­^?50 רק יות נ הבין­עירו השיחות וגם , ב­^50 רק היסודי התשלום את

, משיחות­פנים שבים פי כמעט , ההכנסות מרבית את נותבים שהם פי

אי­ הדעת* את מניחה שאינה בצורה מספרים לבו ניתנו ; ציזלינג. א..
ולא אומרים שאינם נורמאליים במספרים להשתמש אפשר **­­
אין , בספר הרשום המחיר את לי ונותנים שיחת­חוץ זו מה לי כשאומרים , כלום

כשבותבים . ^דחוף אותה להזמין נאלץ , לשיחה באמת שזקוק אדם כל כי , ממש בזה
שאפשר או , דחיפות בענין שונים מחירים אין שבה לארץ זאת ומשווים מחיר לבו

הממוצע המחיר את לבו לתת היה צריך ; ממש בזה שאין יודע אני , מיד קויחות לקבל
והאחרות הדחופות השיחות אחוז מה , ,א ז , שיחה בעד למעשה משלמים כמה : טלפון של



גדולים אצלנו שהמחירים מתקבל הזה החשבון לפי גם
הםפר בעד ,­^חריות ה ז­ות עליו מקבל הטלפונים ששירות רז^יתי אילו . זוהרות מארצות

ההבטחות כל ^^חרי , לםפר לדאוג מבת על ישיר בלתי מס מטיל שהו4­5 מבין הייתי
ולהרים לנגב ישובים שנשלח : לשאתו שאין הדברים .חמ ז^ זה , שעוררנו והשאלות
יודע אני . מופקרים יהיו ואסון וחולה יולדת שאשה , לטלפון יזכו לא ושהם

היום עודם ישובים כמה לדעת רוצה הייתי . טלפון להם אין בנגב הישובים שמרבית
* ן טלפו בלי

כלפי הוגנת בלתי היא הזו ההעלאה שצורת חושב אני
כד על מצדנו גדולה התרעמות היתה , הבטחה שמעה הכספים ועדת הכספים" ועדת
לשעבר התחבורה שר אז וגם , המחירים העלאת על­ידי האחרונה בפעם שהופתענו
שעומדת מהעתון לנו שנודע אחרי , ה<1חרון ביום הדבר את בפנינו הביא לפחות

מנדלסון ד"ר לנו אומר , הפתעה בפני פנם עוד נעמוד שלא ברור היה , העלאה לחול
מקבלת^ היא מאשול יותר למדינה עולה האלו ההעלאות ענין , התקציב בפנינו שיובא
כשמכפילים , אחרים בענפים גדולה יותר מחירים עליית הוא המחיר הכפלת של הרושם

עליה אלא בטלפון מחירים עליית לא הדבר פירוש פרי ל­40 פרי* מ­20 המחיר את
אחד מספר ^^^446^ 41****^11 ההערכה על תמה אני . יוקר תוספת על­ידי גדולה

. העודף של לפחות ­ 1952/53 של המבוקרת הריאלית ההערכה : אותו חסרים שנמצאנו

כללי לבירור הזה הבירור את להפוך צריכים איננו : גורי . י היוייר
אז אבל , זאת לעשות אפשר כמובן , הטלפונים שירות על

, שנשתהו , האוצר שר של תשובותיו שמיעת את ולדחות כך על החלטה לקבל צריך
פורמאלית בטענה לבוא ^אין , דיוקם על הדברים את להעמיד כדי , פנים כל על

. הפרוצדורה את ו*הפרו

^^^^^^ , האוצר שר תשובות את היום לשמוע מציע אני : פורדר . י
, גי ביום בישיבה ראשון בסעיף הטלפונים בשאלת ולדון

ההעלאות את שדוחים ההחלמה סביב להתאחד מציע אני : גניחובםקי . 0. א
החד? לתקציב בקשר החומר את ללמוד שנוכל כדי , לשבועיים

, בחשבון באה אינה ההעלאות זז¥8ית : אשכול . ל האוצר שר

אני , זו העלאה של הרבה הפסיכולוגית החשיבות בגלל סוזאיב^ . ז
. הו[עריפים העלאת בשאלת ונסכם הדיון את שנמשיך מציע :

המחירים את להעלות רשות יש , הפור*אלי בצד להיאחז אין : אריאב . ח
החלפות להחליט הכספים לועדת רשות ואין , בכך רוצים אם

דבר כל על מהממונים לתבוע הכספים לועדת רשות יש אבל , זה בענין מחייבות
. הבטחה ניתנה כך ועל , חוות­דעתנו את וישמעו לנו יודיעו לפחות שהם , ודבר

כי , האוצר לשר לפנות לעצמי מרשה אני , הענין לעצם
י ושנית , פה זול יותר דבר שכל אמרו , להכנסות בקשר הדבר את בו שקשרו רואה אני

היא רבים במקרים אבל , יפה דבר היא סטטיסטיקה . מכך הכנסה לאוצר לתת צריך
טלפוניות שיחות על יוציא אדם גמה קלקולציה לנו ניתנה , מהדרך אותנו מורידה
שיחות לקבל אפשרות אין , לנמשל דוטה אינו המשל , אחרות לארצות בהשוו1$ה , כאן
שיחות על מוציאים מה בחשבון להביא יש כן ועל , דחופה בהזמנה אלא בזמן חוץ

. בדבר צורך אין בחוץ­לארץ כי , אחר לגמרי יהיה החשבון ואז , אלו

עודפי את לנו להביא שהתחילו , החדש הדבר מה , שנית,
, להתווכח יכולים כך ועל ­ סגוון משק שזה לנו שאמרו או ? שנה שנה ההכנסה

התפנק הדואר , שלהם היא וההוצאה שלהם הי8 ההכנסה סגור משק שזה זמן כל אבל
אבל , במקצת יורד שהמספר רואה הוא ופתאום , גדולים הכנסה עודפי על הזמן כל

צריכה שהממשלה אומרים אם אלא מאוזןן שאיבנו התקציב על אז לדבר אי­אפשר *
? יותר עוד להרויח לא מדוע , כך אם . זה מענין הכנסה לקבל

יש החדשים היסוד שבקוי האוצר לשר להזכיר רוצה אני
שקודם האוצר שר ואחריו מנדלסון ד*ר אומר מה כן אם , המחירים ייצוב על סעיף
זו העלאה . המחירים ייצוב איגנו זה ? ייוצבו שהמחירים נקווה כך אחר ורק נעלה

צורך אין , סגור משק זהו , בו עדיפה עדיין ההכנסה : 0יבה משום מוצדקת אינה
אינן שהובאו והדוגמאות זול יותר הרבה זה הארצות ביתר , התקציב את לאזן

מחירים להעלאת שתביא , המחירים להעלאת פסיכולוגי צד יש לזה נוסף , מתאימות
יכול אינני כי ~ כאן לי המותרת בלשון , לעצמי מרשה אני כך משום , כללית

נדון . עכשיו אותה יבטל אופן בכל ; זו העלאה ^ידחה האוצר לשר לומר ­ לחייב
הדברים את נעשה כך ולא , מחירים ייצוב של הכללית הפרובלימה ועל התקציב על

, בחפזון

צריך הדואר כי הקובעת . החדשה שהפוליטי*ה חושב אני : 1גיח1בממי . מ ^*4



איבגי . הטדיגה והוצאות הכנמת של עבין זה כי , הכספים ועדת של תפקידה זה
ואיבב* , הבטחה היתה שכן קובע אבי . יטימ חודש עוד לחכות יכלו ^7 מדוע טבין
בשטח והשירותים , לו*זרחים שירותים לתת גם צריך מסים מלבד . החפזון מה *ודע

יעשו ­ אחרות ארצות עם השוואות לעשות רוצים אם , כן על . המפוארים מן אינם זה
. השירותים מתן לגבי הק^וואות גם

, הבא התקציב להבאת עד ההעלאה את לדחות מציע אני
אחד שר שבה מדינה עוד יש אם , בדק הוא אם מנדלמון ר ד את לשאול רוצה אני

בולי­ על בפרלמנט דיון היה בשויץ , המחירים העלאת על פתאום יחליטו שנים או
אלא לשאול ולא להתייעץ לא אפשר אצלנו פתאום מה . רפרנדום ואפילו , דואר

. לשבועיים הדבר את לדחות האוצר לשר טציע אני ? למטה מלמע*ז הכל לעשות

ייצוב ובעיית היסוד קוי לאור הזו השאלה את להציג אם ! לוז ק>
ברור , הטלפונים בענין להצטמצם אפשר ז^י , המחירים

היית* , הטלפונים שאלת לגבי . מאוזן תקציב הוא המחירים לייצוב הראשון שהתנאי
, חדשה) העלאה זו ; בו"מנחם (מר . במחירים האחרון השילוו חל מתי לדעת רוצה
מידה באיזו , היא ושאלתי , החדשה הכלכליות התכנית לאור הדבר את לבחון אפשר

. בארץ הכללית המחירים לעליית זו העלאה ימה מת!^

, סגור משק הוא הדואר כיי , העלאה על המערערים לטענת אשר
כן על . הפסדים להם שיש ענפים בו ויש טגור משק כולו הוא התחבורה משק הרי

בשטח המצב מה יודע אינני . האלה ההפטדים את שיכסו ענפים גם שיהיו הכרה יש
, הדואר עודפי אינם הדואר של שהעודפים מבין אני אבל , המשרדים הפרדת לאחר זה

, אחרים בענפים הפסדים לכיפוי מקור אם כי

אישור דורש אינני . בסלר אינה הפרוצדורה דעתי לפי ! פורדר. . י
אתנו להתייעץ הבטחה שקבלנו שמעתי , ההעלאה של מוקדם .

מחירים עליית בפני עומדים איננו , ששמענו הדין­וחשבון לפי . מטוייםים במקרים
בן­מנחו66 מר , בשיטה חשובים שינויים יש אל<^ ­ התייקרות , .א ז , נורמאלית

להתייעץ יש טקרמ באיזה היא השאלה . לאמורטיזציה לדאוג צריכים שאנחנו טוען
ב4­1ינטרפרטציה , המינימום , התקציב על הזו הועדה של בקורת יש אם , הועדה עם

רוצים אם , זו בקורת קיימת מחיה ואינדקס התייקרות שלגבי להיות צריך , נוחה מאד
, התייעצות להיות צריכה דעתי לפי ­ הזו הכוונה על מברך ואני ­ המבנה את לשנות

, וכדומה אחר קורס , אחרת אמורטיזציה על כאן דנים כ*

נדמה לי . אריאב הכנסת חבר של בדעה אינני זאת לעומת
לאיזון לדאוג אפשרות אין כיצד בדאגה רואה אני . באשליות חיים הועדה חברי שגם

משק כי ­ עסקי שהוא מה שדבר לכך !(וג לד4 צריך אני פנים כל על אבל , התקציב
יש פה ­ עבורו סובסידיה מטתן הממשלה את ^חרר רוצים שאנחנו משק 8וא סגור

הוא שטלפון להגיד מוכן אני זאת בכל . הלחם ענין עם להשוותו שאין עסקי שרות
ביותר נעים זה שאין מבין אני . אמנם בקוש*. , 50^ עוד להוסיף יכול שאדם דבר

אמרתי . זה את דוקא להגדיל כשצריך , החדשים הפרטנרים של ראשון אקט בתור
כל על , התקציב לאיזון ה^­חראית הכספים מועדת דורש אני אבל , רצוי אינו שזה

שבשירותים חושש אני כי , גרעון לעשות האוצר משר עפילו לדרוש לא , זה בשטח פני51
. ההוצאות ן:1ת לכטות נוכל לגי; וכה כה בין ­. ספר בתי , חולים בהי ­ אחרים

כל­כך אינו מנדלסון מר שנתן שהחומר חושב אני , שלישית
. אחר דבר על מדבר אני אבל , דחופות שיחות בסיס בתור לקהת שצריך .נכון מוצלח
לנהל לא לועדה מציע אני אבל , קטנות יותר הרבה השוייצרית השיטה של ההשקעות

, ההעלאה של בשאלה להסתפק ,אל5­1 עכשיו הויכוח כל את

., להיות צריכה שהיתה כפי , מוקדמת התייעצות היתה אילו ! דייז . ש
צריך , פמוי אין גם אם , מהדיון העוקץ בהרבה ניטל היה ,
, לנו מתאימוק^ אינן כלל בדרך להשוואות , בפנינו להביאו כדי לשבוע דבר לדחות
. יותר קצת הדבנ* לו יעלה ­ כך ואם , רחוקות לעתים בטלפון משתמש הרגיל האזרח

תפקידנו* זה . התקציב את לאזן כדי כל קודם כאן יושבים הכספים ועדת חברי
כיצד הצעה טעלה אינו ואיש שלנו התקציב לאיזון חסרים ל"י מיליון כש­15

דיונים לנהל יכולים איננו הרי ­ זה נגד מתעוררים כל קודם אלא , כך על להתגבר
אלא , התחבורה משק רק לפ הוא סגור משק , הגיון לפי אלא , אינסטינקט לפי

את בפנינו הבינו לא גם אם ­ אחר במשרד חסרים האלה הכטפים אם , התקציב כל
במה תגידו ­ בחשמל ולא בטלפון לא ,אם השאלה את להעלות חייבים אנחנו , הדבר

, חיוביים דברים תציעו , אחרת עצה לכם יש אם ? להנאתו זאת עושה האוצר האם , כן
, הדרך זו שאין אומר אני כן ועל , דבר לכל שלילה רק שמעתי עכשיו עד

, מרוחקים ולמקומות להתיישבות טלפונים לתת צורך ^
זאת וגם , אחד לישוב אחד טלפון על מדובר , נפשות סכנת של ענין גם יש שם כי

הוא , עודף יש אם כן על , הסתדרויות ועל עשירים על , הטםחר בתי על להטיל צריך
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את השביעו היום לנו שניתנו שההסברים להג'יד קשה ; פוזאיב , ז
שיכול אן : השתים מן "חת . קוטבענו שלז^ מפני , רxוגגגו

צורר אין אז . כסף צריך אני , להסברים זקוק אינגי : ולהגיד לבו^1 הז&וצר שר
ניסו טבלאם . ארה"ג ועם אנגליה עם השוואות לערוך צורך ו4גין ולהסביר לנמק

, במספרים אותנו לשכנע הדואר לשרות הז^חרא* והמנהל , האוצר של אחראים פקידים
שאמר , בן­םנחם מר של גישתו גם . הצליחו ל}י1 הם הרב לצער'י ­ והשוואות בעובדות

אלא , מכשירים לפי חשבון תעשה אל . נכונה איבה , עממי שירות אינו טלפון כי
הזו השנה לגבי מספרים קבלנו שלא העובדה , בהם המשתמשים האנשים מכפר לפי

ההכנסות עודף לגבי מפארים לנו ניתנו . יתוקן שהדבר מקווה ואני , אותי מפליאה
לדעת מעוניין הייתי , הטלפונים בעד ולא , הדואר שירותי כל לגבי השנים כל בעד

, הטלפונים שירות ?יזל המאזן מהו

ילדוו** קצת זה הרי : מקומיוו; ושיחות חוץ* לשיחות אשר
, שנים פי עולות חוץ משיחות ההכנכח; שאצלנו פלא לא . הדברים את ולהשוות לבוא

, הקפיצה עצם אל^­^ , קובע הסופי התעריף לא , הפסיכולוגית ההשפעה מן גם נתעלם אל
, גדולה נאיביוו/ כן גם ­ באינדקס נכללות אינן טלפונים על שההוצאות אמר מישהו
? זו מהעלאה תגדלנה , למשל , הלאומי הבנק של הכלליות שההוצאות חושבים אתם האם

מחירי העלאת על­ידי בחזרה זאת ידרוש אלא , מכיסו זאת יכסה ל^^ הוא הרי
, שלו השירות!י.ם

שנכנסנו ברגע , יבינו הכספים ועדת שחברי רוצה אני
ואם , לשמוע ואזניים לראות עיניים יותר לנו שאין הדבר פירוש אין לקואליציה
הממשלה ראש , זאת להציע רוצה אני , התקציב את לאזן איך שואל דיין הכנסת חבר

שר יבוא , אדגבא , המחירים ייצוב על הכנסת במת מעל ימים כמה לפני הכריז
נבוא שאנחנו לך מבטיח ואני , הכספים בועדת לדיון השאלה את ויעמיד האוצר

ה^­גחרונה ולא הראשונה ההעלאה זו שאין מניח אני , זאת לעשות *ןיך בהצעות
שנראה מנת על הבעייה כל על ולדון ולשבת , לחכות מציע אני , ההעלאות בשרשרת

בינתיים מציע אני כן על , מהעבודה חלק שבוע כל נעשה ולא , בשלגותה התמונה את
, הצו אתי לפועל להוציא לא

בעייה , מפשטנות להיזהר צריך כאלה שבענינים חושב אני ; בדר . י
האוצו ששר הכלכלה של מאד המרכבת הבעייה של חלק היא זו

הייתי כך על , המחירים ייצוב את להשיג אפשר איך : ביניים בקריאת עליה רמז
, בעיית של שהייצוג חושב אינני , שהוקצב הזמן במסגרת לא בודאי אבל , לדבר יכול

הקשר מה , מנדלסון מר המלומד וידידי מורי , רציני היה הועדה בפני הטלפונים
שירותים של המחירים את לחשב לי *אומר אתה ? המציאות ובין שלך החישובים בין
, לייצור סחורה לא זו הרי ? דביזים או דולרים של בקנה­מידה מקומיים ארציים

של בסטרוקטורה תלוי זה הרי ? פוןומות כך כל השוואות על מחירים לבנות לך למה
, כולה בארץ המחירים

הן ­ ? ההשקעות איפה , עודפים לנו מביא בן­מנחם מר
, עודפים ולא הוצאות **ג6 הן אצלך שהשקעות מניח אני ? עודפים או הוצאות
המדינה קום מאז הר^^שונה בפעם , בהוצאות מודיעות ההשקעות אין : מנחם (בו

דבר שום הכנסנו לא שמאז כך עם בהתחשב ; ל*י מיליון חצי התקציב להצעת שהכנסנו
לנו אין , האחרים הדברים לגבי אבל , טעיטי זה בענין כן אם , החידושים) לקרן

עולה הוא ומה נותן טל&ון מה ברורה תמונה לנו אין , והכנסות הוצאות של פירוט
, מדוייקים יותר למספרים ראויים היינו ובודאי , לנו

העלאת של היא הבעייה שם , חשמל על דיון לנו יהיה
שנה במשך שניה העלאה זו הרי טלפונים לגבי זאת בכל . ב­^18 %8^5£ מחירים

קודם ; למשק מאד קשה ,שוק* זהו , ארבעה פי ­ מקודם שהיה למה ובהשוואה , אחת
בתקופת נמצאים שאנחנו ברור , המחירים רמת על ישפיע והדבר , פסיכולוגי גל

תכנית גם וזו , כלכלי תהליך זה , שניה מחירים לרמת אחת מחירים מרמת העברה
גם יעלו הזו התכנית ש&טםגרת ברור , מהתכנית חלק לבקר לי כדאי לא , הממשלה ^
ששה במשך כי , ענין שהוא באיזה לי שיבטיח האוצר משר פעם דרשתי , טלפונים
מעבר בתקופת גם אבל , כיום זאת דורש אינני , נוספת העלאה תהיה לא חדשים

לגלות לא ­ הסופית התכנית את כל קודם לכם ליצור עליכם , מסויים סדר דרוש כזו
, זו להתייקרות סוף יהיה 1954/55 בשנת סוף כל סוף כי שתדעו אבל , אותה

תגיעו רגע שהוא שבאיזה ­ הלחם למחיר , הטלפונים למחיר , העבודה מחירי להעלאת
, הזה המשונה התהליך כל של המטרה מה לדעת צריכים אתם , יציבה מחירים לרמת

, להגיע רוצים אתם למה בכלכלה^ שם לו למצוא שקשה

­ הטלפונים מחירי של זו שהעלאה ברצינות חושב אני
וסוכר שמן , לחם התייקרות על כאן שלנו שהדיון מאד מצטער ואני קובע אני

, משהו אמרנו . הזה הדיון מאשר דרמאטי פחות והרבה מתוח פחות הרבה היה
אבל . כולנו של מעמדית אשלייה של תוצאה אולי זו , נגמר הדבר ובזה הצבענו
יותר הרבה דבר היא ב­^100 הטלפונים מחירי העלאת , הכללי התגליך שמחמבחינת ה*יתי . דוחו^ית ך11*ירזיח ייוזי(5" י­יי"ו­ו ^1>4ו­ ..י1^י# ­ ^  ^ _^1­^1_. . .



מחירים רמת מ^יזה יודעים אנחנו , תכנית לנו יש : אוםר והיה האוצר שר בא אילו
את לנו חלקנו אנחנו ; הולכים אנחנו מחירים רמת לאיזה יודעים אנחנו ; התחלנו

על פסילים כשאנחנו ­ ביותר החשוב הדבר וזה ~ זאת עם ויחד , האלה המדרגות
הורדה אותה ממילים אנחנו , ביום הטלפונים מספר הורדת , חיים רמת הורדת כולם
לכם נגלה לא שלנו שמסיבות תכנית לנו ויש ; הכל על , התקציבים על , הממשלה על

. שקט יותר הרבה הייתי , זאת לי אומר היית אילו . כזו תכנית לנו יש אבל , אותה
ורוחות , סוער בים בסירה נמצא שאתה יודע אני ; כזו תכנית לך שאין יודע אני

הרוחות על להתגןגר כדי חזקה די יד לך ואין , שלכם הסירה את דוחקים האינטרסים
לד היתה אילו , אחד ארע* אמצעי וזה ­ ארעיים אמצעים לך מחפש ואתה האלו

, אזי . אחר דבר עושה היית , ב­"^100 טלפונים דוקא היום מעלה היית לא , תכנית
עליו ותעמוד הזה הצו 4­1ת שתאשרו מבין י ואנ . , בכולנו ק1> הצרה זוהי , גרוני

. מוקרמת התייעצות בלי כזה דבר תעשה לא הבאה בפעם שבאמת בקשה יש אולם . בתוקף

. אלו הערות על פעם עוד תחשוב : מבקש שאני שני דבר 1
קצת יהיה שהעומס כדי הקלות איזה להוסיף , אלו העלאות לחלק קצת כדאי לא אם
בטלפון השימוש של החלק , מספרים על דוקא לא , הקלות מ*ני כל יש , קטן יותר

, מזיק וזה ­ גדול יותר עוד יהיה , הנחה שיקג^ו הכנסות {­חברי הטמשלה משרדי מצד
כסה ועד טלפון בגיחות הקהל ח7ק יורו כמה עד סטטיסטיקה לערוך סציע הייתי

הטלפון שיחות כל את ^נבלעי שאנחנו ייתכן לא , הצבוריים המוסדות של החלק עולה
, האלו המחירים העלאות מובילות ולזה ­

מבינים אנחנו אחד מצד . והמדן הפסיש בין באטת אני ! הרצפלד . א
/! תנורו היו הזו השנה שבמשך משום בגרעון שאנחנו היטב
. שלבו החיים מערכת בכל סובלים ואנחנו , כך ירי על ח*ור הוא המצב שבאמת גאלה

. נוספות הכנסת על­ידי זאת לעשות שצריך ברור . בזאת מטפלים איך , היא השאלה
אינם חלקים שחלקים ­ האלה הבקורת לדברי מצטרף ואני ­ שבי מצד ברור אבל
על לדבר צורך לנו יש . שונים בענינים רתיחה נקודות יוצרות אלא , מועילים

. בה להתחשב וצריך במקומה היא הזו שהתביעה חושב ואני , בכללוו^ם האלה הדבר

אם יודע אינני . בה מתלבט תמיד שאני שאלה עוד יש
שהעלאת מאמין אינני . הכנסה מביאה באמת היא אם , בהכנסה הקשורה העלאה כל

מחירים העלאת שכל חושב אני . האוצר הכנסת את העלובה , למשל , הקוניאק מחירי
פוליטיקה בוןיי נחוץ שזה להיות יכול הכנסה* ירידת בזה ויש הצריכה את מקטיבה

אם יודע אינני כי , חקירה לורשה אשר , יסודית גללית שאלה שאלתי אבי אחרו/*
. מאג רחב שימוש בו שיש דבר לגבי העל;<1ה וביחוד ­ הכנסה בה יש העלאה כל

מצטרף אני . בשלמות האלה הדברים על בינינו נתייעץ
­ קשה שהיא , ב~^100 שבאה הזאת להעלאה שביחס , הזו למחשבה כן גם איפוא

ואנחנו היות , ושנית . דירוג לעשות יש . לדבר לגשת צריך כך אך יודע אינני
, מציע אני . בכללה בשאלה לדיון לגשת עלינו , התקציב עריכת בפני עומדים

, מסויימת בדרגה המחיר העלאת , איפוא

בלי נעשה לא הענין . הזה הענין בכל האשם האיש אני ; ברגמו 7^ד
1951 בינואר ה­­415 אחרי הגדלנו . מאד ארוכה תכנית

והם , כלום עשינו ולא כמעט וחשמל דואר של המחירים שלגבי בעוד , המחירים את
קנינו . החידושים קרן יסוד על הדבר את לכסות לכם יתנו לא אם מרעב ימותו

היום של במחיר והנמל הדואר סל החידושים קין את לשלם וצריך הציור את
. זול יהיה שזה לעצמנו לדמות כדאי ולא , מחר ושל

שכל ייתכן ולא , קרדיטים צריכה חדשה מדינה כל
לקבל שיכול מקור של אפשרות ליצור צריך . הממשלה לבנק ישר יבואו הקרדיטים

צריך , בחוץ­לארץ הלוואות לקבל שצריך מפעל &וו וכל הדואר . מחוז­ל<*רז כספים
שאנחנו להגיר אפשר ; בזאת רוצים שאיננו להגיד אפשר . רווחים על להצביע

שאמר בזה צדק בדר הכנסת חבר ? באמריקה חברה לאיזו הטלפון את נמכור אחר­כך ,
שהפקידים חושב כשלעצמי ואני , לפקידים הטלפון שיחות מספר את להוריר צריך כי

, כלשהי הנחה יקבל לא ממשלתי משרד ששום קבענו . בטלפון מדי יותר ■מדברים
. המלא המחיר את ישלם אלא

שהבנקים לי אומרים התוצאה* בעיית גם קיימת אבל
שמשלם המחיר ובין ,קוסט­פרייס* בין קשר שום אין היום . המחירים את יגדילו

בשביל מה דבר לשלם צריך מישהו . סוציאלי צדק של שאלה גם כאן יש . הצרכן
שרות בעד שטשלם שמי להגיד גם אפשר אבל , הלחם על הכל להטיל אפשר . התקציב
אנחנו כי , עשירה בארץ מאשר יותר יקר להיות צריך בה השירות ­ עניה בארץ

אי­צדק פה שיווצר מכך להימנע צריך . לים מעבר מ0שיר כל להביא צריכים
אין כי , בו משתמש אינו הקטן האיש . לוקסוס זה , היום טלפון . המעמסה בחלוקת
שעלולות ההתייקרויות כל של המלאה הרשימה את להביא אפשרות היתה . הקשר לו

, מזה מנוס ואין זאת לעשות שצריך לכולנו ברור . זאת להביא בריא לא אבל , לבוא
; הדבר ­ מדי ייתר והזול ה"טפשי* במחיר יישאר שהטלפון רוצים שאמ וברור

יותר" למזלות יןותיד ?י" ל ר­* יז ­י. %. ^. ^ .. _י
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לפי עליה ._ל לבר ובהתו.:!ם לחוק בהתאם ן^עלה הדו,י­:1ר הבהלה .בג.­::9^11פ1 .כ., ^1
שהוא יש ; לוקמרמ רק הוז1 17הטל5ון חושב ;1יבבי ; , החוק
החרשים ליל1ובים למלפובים ;1שר . גיותר !עובי ור?; חיוני צורך /הו.י1 ויע לוקסוס
במחיר דו­1גה^ שתהיה הכריזו והרו­^^ור התחבורה משרד של שוביי. שרים . ספר בי ישו ו

. למעקים ?זונה לרן1 הטלפון ?;!ת להמצי;1 ~ הממשיות ;'ות ההוצ; של ל\1 ­ הרגיל התעריף
גרולינ טכומים והשקעת ;1מז מ ^1חרי וזה , כלשהו טלפובי ק;^ר בלי הן ב15רז בקורות 264
. להשיגו ש15ין חוטר כל קורם ן­ל;^ , ;1לי היסר הכטף רק חטרל5>1 . ע­בה כל חדו5;!ר על~ירי

וז^בו , ספר בישובי טלפונים התקבת לצורך ל"י 40. 000 יוצז^ו הזו התקציב בשבת גם
. הבכורה זכות ;.:ת הקובע ­ ה^1יזוריות המועצות ארגון עם בהתייעצות הדיר ^ח עושים

בהת5:!ם בוכל אשר \1ח לבצע כדי , מזה גרול יותר סכום יוכבט הבולוה השגה בתקציב גם
. ביריבו שי9יה לחומר

, עורף זה ^1ין , רבותי , ז1בל , עודף של מספרים הבזי^תי
הכ3םנ1 לא ; ?1ותם להכניס צריך שלא סעיפים כאילו שהכבםבל מפני קטן שהעורף רק לא

הציור החלפת של ולאפשרות ההתחייבויות לביטוי , זאת להכבים צריך שכן לסרות
, שויצריים פרנקים מיליון 32 של נקי רווח לדואר היה , למשל , בשוייץ . המתכלה

פרנקים מיל'יון ו­40 , פרנקים מיליון 72 של נקי רווח הכניס שהטלפון מפני וזה
פי על ואף , הדואר שירותי יתר של הגרעון את הזה בכםף הדואר כיסה הזה מהרווח

מוכרח הדואר כי התעריפים את הפחיתו לא , בערך פרנקים מיליון 40 של עודף שהיה
. הכללי המדינה תקציב של הכנסה םעיף במדינה להוות

התעריף של הזו שההעלאה תקוה לנו יש אם , השאלה בשאלה
המשוער לפי אבל ; אותו לשער רק , כמובן , שאפשר ענין זה . ההכנסה להגדלת תגרום

מספר את תגגיל אבל , בינוני באופן מישהו של ההוצאות להפחתת הדבר יגרוט
, מסויים אחוז של בניכוי , ודאית היא המשוערת ההכנסה זה ועל­ידי בטלפון המשתמשים

גרם לא שהדבר כך על שהצביעה , אחרים בדברים שהיתה העלאה על להסתמך אפשר
של שריפה סכנת יום יום לנו שיש , כך כדי עד עמוסים הטלפון מרכזי , להפתעה

, בעולם סטנדרטית מעלה מכל למעלה הוא העומס כי , ציוד

גם ואולי נוהג פי על אולי , הנה הבאתי חד*ים כמה לפני ! אשכול . ל האוצר שר
התקציב של שנה לחצי המאזן את , מיוחדת בקשה פי על
הערכה הועדה מחברי אחדים כך ^\^ר עשו , גמורה "אובייקטיביות* ומתוך , הרגיל

להגיד המשכתי ומאז , מאז אמרתי אני , לירות מיליון וכמה 50 של גרעון לנו שיהיה
ובהתאם , התקציב את לאזן : היא זו בתקופה אולי חשובה הכי שהמערכה , ישיבה בכל
להקטין א) : דרכים בשתי לעשות אפשר וזאת . הפשטני שכלי מיטב לפי >עשה אני לכך
בעל , פרטי אדם , זה בענין הממשלה עושה מה אז וספרתי , ;סה הכ8 להגדיל ב) ; הוצאה

גוזל הדבר בממשלה . בבת­אחת הדבר את לעשות יכול אינו כן גם גדול פרטי עסק
אינו ושינויים לקימוצים רצון של שהתוצאות האומרת לדעה שותף בודאי ואני זמן

יותר הדבר את לעשות שיודעים ועדה חברי פה שיושבים להיות יכול , מיד מתבטא
מוכרחים ; ברירה תהיה לא : אמרתי , השניה חדרך הזדמנות­ פקם להם תינתן ; מהר

כאלה הוצאות שתהיינה תחליט שהכנסת לדאוג . ,א ז . ההכנסות את להגדיל לדאוג
תקציב לממשלה ונתנה החליטה הכנסת ; מתייעצת איננה התוצאה אבל . כאלה והכנסות

, שלה את עשתה בינתיים וההוצאה , וכזה כזה הוצאות

למשרד תוספת על פה שהתנהל דיון זוכרים בודאי אתם
עוד להוסיף צורך היה כי , יותר או פעפיים ההחלטה את שעכבו מזכיר ואני , הדתות
להוסיף שצריך הזדמנות באותה לי יגידו שלא להתחנן הייתי וצריך , ל"י 175, 000

לייחד יכולה רצינית כספים ועדת הרי , שנה חצי לפני זאת אמרנו אם , ועוד שוטרים
, גאוניות הצעות לנו יש ; ונדון נשב , בא : האוצר לשר ולהגיד ימים שבוע לעצמה

אמרתי . בבקשה ^­ ואז , טובות הצעות .נה שתהיי מספיק , החיים מן , גאוניות פחות או
לא מתחכם שהצבור במידה , נוספות הכנסות לעשות הולך שאני לכם יודיע ואני
שמתחמקים יודעים אנחנו כי , המס גביית לענין מרכזי אדם עוד הוספנו , לשלם ^

הסכפת1 משיג שאתה עד חדשייט­­שלשה עובדים אבל , נגדיים דברים עושים ואנחנו , קצת
, האיש את לתת שיסכים מסויים עיריה ראש ש>

שנים או אחד שר פתאום : גניחובסקי הכנסת חבר אמר
המחוקק , לאל תודה , הממשלה של מכריע חלק שהיא , שרים ועדת יש , ומחליטים יושבים
, חדשים שלשה למני בסיטונות הדבר את הבאתי אני אבל . הזו בועדה תלוי שזה אמר לא

­ גרעון רואה אני אם כי , דבר עוד יהיה מחרתיים : מודיע אני תרגזו שלא וכדי
; הפיתוח לתקציב חסר הזה הכסף ­ נבאו מכם שאחדים ממה פחות הרבה אופן בכל

שהממשלה קובע היה אולי המחוקק , פועלים ואלפי במאות מתבטא הדבר , כך זה ואם
זאת מודיע ואני חדשים שלשה לפני הודעתי אני אבל , באחריות ונושאת מחליטה , דנה
. בועדה הדיון יתנהל קצב באיזה ידוע הרי אבל , שבועיים לחכות אומרים , עכשיו גם

, מפרעה לתת יגידו כך האחר מזה^ יותר אלא , באפריל לא ?קאפילו הדבר פירוש



זה תילה"גמ על בנו'ייה תכנית תובע גדר הכנסת חבר
כל בדיוק שיודעת תכנית אותה , אותה לנסח שיכול מי ביניגט שיש ­ להיות .כול
הזאת התכנית &?̂ הקשייםשל&1* <1חד זה . השולחן על ז^ותה יניח ­ כזה יש אם , דבר
^ צריחה לפחות צריכה פחות : אבכה לא לג­^רי ואני , ובמצבנו ובתקופתנו בי&ינו
­ בא זה ואם , עכשיו לנו שנחוץ מה זה , שירותים 9חות , ?1ומרת זאת ­ בטלפונים

. טוב זה

נותנות הז1לו ההעל^4ות כל אם שואל הרצפלד הכנסת חבר
שהדבר ספק אין אבל , שבועות תוך לדעת אי­א9שר כזה דבר , גדולה יותר הכנסה
כל ואת המצרכים כל את לגנווןק אפשרות למדינה אין , לשינויים לגרום מוכרח הזה
על כזה לחץ יהיה לא שאז לחשוב מסוגל אבי , צריכה פחות תהיה אם , השירותים

חסכלן יותר יהיה , שוטפת להוצאה כסף על לחץ פחות יהיה אם , שוטפת להוצ:'!1ה כמף
והמשטרה הצבא , החנוך , הסעד בעניני ולדון לשבת יהיה שצריך חושב אני , כסף של
פחות ?}חוץ ל יהיה אפשר , מסים פחות יהיו אם , תתנו אתם אם ­ כסף פחות ולהלציא

, כסף פחות להוציא תוכל שהמדינה או יחסוך שהוא או , ואז , המשכורת בעל על
שאתם תקציב לאזן ועלי משכורת לשלם צריך ואני המאזן מסתיים מרץ חודש בםלף

, לכך אפשרות רואה איני אחרת ובדרך , עליו החלטתם

לשאוף צריך , הללו הטנורים המשקים עם מה לחשוב התחלתי
, שחרורים פה הזכירו , רווחים ויתנו עצמם את נושאים יהיו שהמפעלים לכך

. והזכילנות השחרורים כל ^^ת לבטל כדי שאוכל מה כל אעשה , האוצר כשר אני , זכיונות
הקבע צבא את ושחררה , שנה ישבה הועדה . ישלם ואז משכורתו מה כנסת חבר ידע

הממשלה)* הצעת לפי ; לנדאו , (ח ואחרים

, נקיים זאת , שהחלטנו מה , אחרת הצעה שום אין לי
, שונים ממקורות הכנסות שנכניס לכמ מודיע עוד ואני , נקיים זאת ­ שנחל'יט ומה
, אחרות הכנסות לנו ויהיו כשתציעל ­ אחרות הצעות לכם יש אם , תעלפה ועד מלחם

ישבנו ; ילדים איבנו אנחנו . רע דבר עשינו אם , נבטל : חגיגית מודיע אני
, הבעלים מסויימת במידה אתם . הכנסות לנו שתהיינה כדי ותקנות צווים והוצאנו

. ההעלאלת את מתחיל רק שאני , עכשיו מודיע אני , יום יום התקציב ובפניכם

ההעלאלת שגל הודיעו שלך החברים , ימים שברע לפני ; מלזאיב , ז
. נגמר

, הבא בשבוע יהיה שהסיכום , להודיע בקש הלעדה יושב­ראש ; לוז . ק

11, ב­20 ננעלה הישיבה
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